

Hasiči ve Volči oslavili 130 let od svého založení

V sobotu 5. září proběhla na hřišti v obci Voleč na Pardubicku velká oslava výročí 130 let od založení volečských hasičů, která se konala pod záštitou náměstka hejtmána Pardubického kraje Romana Línka, který se slavnosti osobně zúčastnil. Přítomna byla i místopředsedkyně senátu ČR Miluše Horská, senátor Petr Šilar a za skupinu ČEZ Šárka Beránková.



Pro více než pět set účastníků akce byl nachystán bohatý kulturní, sportovní i poučný program, během dne zahrála Přeloučská dechovka Vladimíra Kosiny a o večerní zábavu se postarala skupina Orfeus.

Tento významný den začal slavnostním nástupem všech soutěžících a hostů na hřiště. Následně došlo k slavnostnímu předání, v loňském roce pořízeného a v letošním roce dovybaveného, dopravního automobilu Fiat Ducato, který byl pořízen za finančního přispění Pardubického kraje. Další technikou, která byla předána do užívání, byl přívěsný vozík za dopravní automobil, na jehož nákup poskytla finance hasičům Nadace ČEZ. Dále došlo k ocenění členů a na předání medailí členům SDH Voleč.



Po slavnostním zahájení byla odstartována soutěž "O pohár SDH Voleč" v klasickém požárním útoku. Soutěže se zúčastnilo 19 družstev mužů, 7 družstev žen v kategorii PS 12 a 5 družstev mužů, 3 družstva žen v kategorii PS 8. První kolo probíhalo běžným způsobem. Ve druhém kole byly jednotlivé posty v požárním útoku losovány. V kategorii PS 12 zvítězili volečští muži a družstvo žen z Malých Výklek. Kategorii PS 8 také dominovali muži z Volče a kategorii žen ovládly ženy z Bukoviny u Čisté.

V přestávkách soutěže byly k vidění ukázky historické techniky, vystoupení hasičské přípravy, ve které hasiči pracují s dětmi od tří let věku, a mladších žáků z Volče. Pro děti byly nachystány různé soutěže a hry, malování na obličej, velmi vytižený byl i skákací hrad.



Celý den měli účastníci co sledovat. Byla vystavena historická hasičská technika, ruční koněspřežná stříkačka z roku 1904 hasičů z Přelovic, hasičský automobil Tatra z roku 1928 hasičů z Branné u Třeboně, hasičský automobil Mercedes z roku 1942 hasičů z Plotiště nad Labem a přívěsná stříkačka Smekal z roku 1937 volečských hasičů. Všechna přítomná historická technika je funkční.

Techniku moderní zastupovala vozidla CAS Tatra 815 hasičů ze Sezemic, CAS Scania hasičů podniku PARAMO Pardubice, velkokapacitní CAS HZS Pardubického kraje na podvozku nejmodernější TATRY řady 7 a CAS Tatra 815 HZS stanice Přelouč. Přítomna byla i technika, která se již nechá řadit k technice "historické", ale stále slouží v činné službě jednotek. Jednalo se o žebřík na podvozku IFA hasičů z Licoměřic, CAS Tatra 148 domácích hasičů či dopravní automobily soutěžních družstev.

KVHT Přelouč představil svou vojenskou techniku, na kterou si zavzpomínali muži, děti si vyzkoušely střelbu z různých zbraní na různé terče. Velkou atrakcí bylo OT 64.



Odpoledne došlo též na akční ukázkou hasičských zásahů, kdy při simulované dopravní nehodě dvou vozidel došlo ke zranění osob a následně požáru jednoho z vozidel. Jednotka profesionálních hasičů z přeloučské stanice předvedla vyproštění zraněných osob z vozidel a jednotka volečských hasičů následně zlikvidovala požár hořícího automobilu. V závěru odpoledne jednotka z Volče ještě předvedla hašení za pomoci pěny. Vytvořený pěnový koberec následně děti vzaly útokem a byla to další zajímavá atrakce.

Po závodech vystoupily dvě taneční skupiny dam z Klamoše a Břehů, udržely tím dobrou náladu všech návštěvníků. Na toto vystoupení navázala diskotéka a vystoupení skupiny Orfeus. Večer byl odpálen ohňostroj, který vydařenou akci umocnil. Zábava pokračovala do pozdních nočních hodin.



Děkujeme všem, kteří nám s touto akcí pomohli či nás podpořili jiným způsobem, společně jsme to zvládli.

Text: Jan Kratochvil ml., Petr Mrštík

Foto: Jan Kratochvil ml.

